Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Edile (Corso A) a.a. 2010/2011
Esame di ANALISI MATEMATICA 1, Il Esonero - 2 Marzo 2011

Cognome Nome

Matricola

(1) Determinare gli asintoti della seguente funzione

2 2

. X X
T (x) = arcsin —; +p—
xc+1 2X2+x 1

Inoltre
i) stabilire se T e Iimitatapcontinua;
ii) dimostrare che f(x)+ x § 1 , 0 perogni x , 1.
(2) Determinare, al variare di , 2 R, il numero di soluzioni dell’equazione

exlog X+(x+1) log(x+1) — e,+2x.
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Cognome Nome

Matricola

Traccia A

(1) Determinare il dominio della funzione

p
00 = %5

xi;\px+1+1)+|?

AL WA X2 5 2
xi1Hx+1i1 !

(2) Determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia della funzione
2% Zﬂ_
2x il

f(x) = arctan

Inoltre
i) stabilire se T e invertibile;
ii) calcolare sup f ed inf f e stabilire se T e limitata;
iii) stabilire se la funzione g(x) = ef® e limitata.

(3) Calcolare, se esiste, il seguente limite

log(arcsin(x j 3) + 1) arcsinjx j 3j
(X% j 2x j 3)?

lim
x¥3

(4) Studiare la continuita e la derivabilita della funzione

f(x) = [?eXJ'XJ' + eX:

(6 punti)

(12 punti)

(6 punti)

(6 punti)
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Cognome Nome

Matricola

Traccia B

(1) Determinare il dominio della funzione

P

P p
£(x) = Xil x+1+1 5

+1 22 6 punti
EREUCTIRE 0g(x* § ..) (6 punti)

(2) Determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia della funzione

i 3'IT
_ i ) .
T (x) = arctan 51 (12 punti)
Inoltre

i) stabilire se f e invertibile;

ii) calcolare sup T ed inf e stabilize se e limitata;

iii) stabilire se la funzione g(x) = ° f(X) e limitata.
(3) Calcolare, se esiste, il seguente limite

2 . - 2)2
(" i 2Xi 3) (6 punti)

lim - -
x¥jilarctanjx + 1j(1 j cos(x + 1))

(4) Studiare la continuita e la derivabilita della funzione

+ .
f(x) =log; €9 +¢e* : (6 punti)






